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Σχετικά με την ανωτέρω ερώτησή σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η εκρηκτική ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου έχει δημιουργήσει νέες προκλήσεις για τη 
φορολογική συμμόρφωση και την προστασία των δημοσίων εσόδων. Η διεθνής τάση είναι 
σαφής: κατάργηση απαλλαγών για χαμηλής αξίας εισαγωγές, ενίσχυση του ρόλου των 
πλατφορμών και ψηφιοποίηση τελωνειακών διαδικασιών.

Ωστόσο, η συνεχώς αυξανόμενη παρουσία κινεζικών πλατφορμών ηλεκτρονικού εμπορίου 
στην ελληνική αγορά έχει πράγματι δημιουργήσει συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού για τις 
εγχώριες μικρομεσαίες επιχειρήσεις και έχει σημαντικές επιπτώσεις στα δημόσια έσοδα. Το 
φαινόμενο αυτό συνδέεται με την εκτεταμένη αξιοποίηση του καθεστώτος ατελούς 
εισαγωγής (de minimis) και την αδυναμία ουσιαστικού τελωνειακού ελέγχου στα 
μικροδέματα χαμηλής αξίας, καθ’ ότι χρονοβόρα και αυξημένου όγκου διεργασία.

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Ελλάδα ως κ-μ της ευρωπαϊκής κοινότητας,  στηρίζει θερμά το 
συμβιβαστικό κείμενο της ΕΕ, πρόσφατη συμφωνία που επετεύχθη και στο Συμβούλιο Ecofin 
στις 13.11.2025, για την κατάργηση του ελαχίστου ορίου των €150 - εφαρμογή και επέκταση 
του IOSS (Import One-Stop Shop) και την επιβολή δασμών σε εισαγόμενα μικροδέματα από 
τρίτες χώρες. Το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει 
πλήρη εφαρμογή των νέων κανόνων από 1η Ιουλίου 2028, με ενδιάμεσες φάσεις πιλοτικής 
εφαρμογής και τεχνικής προετοιμασίας. υπό την προϋπόθεση και πάγια υποστηρικτική θέση 
της χώρας μας ότι :  (α) θα διασφαλιστεί η λειτουργία του Data Hub, η διασφάλιση δηλαδή 
του πραγματικού χρόνου ανταλλαγής δεδομένων μεταξύ τελωνειακών και φορολογικών 
αρχών, με αυτόματη αντιστοίχιση στοιχείων IOSS και δεδομένων  επιτήρησης. (β) Η Ενίσχυση 
μηχανισμών ασφαλείας του IOSS με την υιοθέτηση του token-based μοντέλου για την 
ασφάλεια του IOSS, όπως προβλέπεται στο πιλοτικό στάδιο, και ανάπτυξη πρόσθετων 
ελέγχων για υψηλής αξίας αποστολές και (γ) συγχρονισμός με την τελωνειακή 
μεταρρύθμιση: Η πλήρης εφαρμογή πρέπει να συμπέσει με την έναρξη ισχύος των νέων 
τελωνειακών κανόνων την 1η Ιουλίου 2028, ώστε να αποφευχθούν παράλληλα συστήματα 
και κενά που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε φαινόμενα απάτης. 
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Η μεταρρύθμιση αυτή, που θα εφαρμοστεί συνεπώς εντός των επομένων ετών, αποτελεί 
κρίσιμο βήμα για την αποκατάσταση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού και την ενίσχυση των 
δημοσίων εσόδων. 

                                 

Η Προϊσταμένη της Δ/νσης

Ελένη Βρέντζου
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